
 
Ispra, 21 luglio 2024          

Gent.ma Signora 

         Presidente del Consiglio Comunale 

         Comune di Ispra (VA) 

        Pec     protocollo.ispra@pec.it 

 

OGGETTO: INTERPELLANZA - Commissione per l’aggiornamento dello Statuto Comunale e la stesura del 

Regolamento del funzionamento del Consiglio Comunale 

 

PREMESSO CHE: 

• Per quanto noto, il Consiglio Comunale di Ispra non è dotato di Regolamento specifico; 

• per quanto noto, è necessaria la revisione dello statuto del comune, già prevista dalla precedente 

amministrazione; 

• la precedente amministrazione aveva a suo tempo istituita una specifica commissione denominata 

“Commissione per l’aggiornamento dello Statuto Comunale e la stesura del Regolamento del 

funzionamento del Consiglio Comunale” i cui componenti nominati sono ancora pubblicati sulla 

pagina del comune al link seguente: 

https://comune.ispra.va.it/amministrazione/commissioni/commissione-per-laggiornamento-dello-statuto-

comunale-e-la-stesura-del-regolamento-del-funzionamento-del-consiglio-comunale/ ; 

• la disponibilità del Regolamento del Consiglio Comunale nonché l’aggiornamento dello Statuto del 

Comune di Ispra sono atti dovuti, imprescindibili e necessari al corretto funzionamento del Consiglio 

Comunale stesso; 

• l’art 12 dello Statuto in vigore “Diritti e doveri dei consiglieri” al comma 6 precisa “…. (I consiglieri)… 

hanno inoltre diritto di presentare interpellanze, interrogazioni o mozioni, nel rispetto di quanto 

previsto nel regolamento”; 

• l’art 66 dello Statuto in vigore “Adeguamento delle fonti normative comunali a leggi sopravvenute” 

prevede inoltre che “Devono essere apportati adeguamenti allo Statuto e ai Regolamenti, nel rispetto 

dei principi dell’ordinamento comunale, contenuti nella Costituzione e nelle leggi sopravvenute”. 

Tutto quanto sopra detto: 

SI RICHIEDE 

• l’impegno da parte di Codesta Amministrazione a voler prendere in carico il problema proposto e 

determinare, in tempi brevi, la composizione della Commissione in oggetto per poter finalmente 

disporre degli strumenti aggiornati ed adeguati alle funzioni del Consiglio Comunale; 

• fino alla emanazione del Regolamento del Consiglio Comunale, di prevedere che mozioni, 

interpellanze e interrogazioni siano raccolte al primo punto dell’ordine del giorno di ciascun consiglio 

comunale; 

• la risposta scritta alla presente Interpellanza, in assenza del Regolamento del funzionamento del 

Consiglio Comunale, che dovrà definire le modalità con cui fornire le risposte. 

Con osservanza. 

GRUPPO CONSILIARE ISPIRA    

    Massimiliano Balestrero 
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